

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára Egész évre 8 kor Fél évre 4 - Negyed évre 2 - Egyes szám ára 20 fillér.	Felelős szerkesztő, lapigazgató és kiadó: BALKÁNYI ERNŐ. MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca 2. a. Hirdetések díjszabása szerint. Kéziratok nem adának vissza.
---	---	---

Pünkösöd.

A Szent Lélek ünnepe. Meg vagyunk írva az evangelisták könyvében, hogy e napon az Ur, aki három személyben van, megjelent az apostolok előtt. És az apostolok feje fölött tüzes nyelvek lebegtek a levegőben s bár e férfiak más-más beszédek valának, szavukat mindenki megérté és ők megérték egymást.

A sziklára épített egyház legszebb tanítása fűződik piros Pünkösöd napjához. Szép ez a tanítás, mert költői s mert mely filozófiai lényeket rejt magában.

Ime előtűnik az Irás könyve. Pünkösöd ünnepeinek egyházi vonatkozásai frissen és megragadóan szól a képzelőnköz. Látnak az ékezőstől apostolokat, akik az Ur igéit ezer nyelven hirdetik és látjuk a képzeltet a lángoló sugarba szét képeben a filozófiai mélységet, amely elvenjére hat a természeti igazságnak.

Tüzes nyelvek hirdetik ma az isteni mindenhatóságot. Sötétzöld bércek öleből, virágos rétekről ezer nyelven szól felénk a természet szava. Piros pünkösöd van.

Kigylut feleltünk az ég. A nap tüzes nyelvei leszáltak a földre, hogy életré hívják a szunnyadó éroket, hogy ékezőstőlóvá tegyék a nagy természetet.

Végteleben futó földtáblákon zöld vetések hajladoznak az iramló szello fuvallatára. Hajnalra virradóra kiféslik a rózsza és kipattan a kalász, amelynek magva any-

nál is drágább kincse az életnek. Maga az élet.

Ányákat rejtő erők vadvirágos mezők fölött madárszárny villan el. És fölszeng a természet légi kórusának éneke tatógó kis madárszárjak hangversenye.

Halkan, rejtelmesen zizeg a nádas, talán meseket sug a loszógó tónak, amely néha meg-meg borzong a nádas különös meséire.

Hat nem ezer nyelv, ezer hang sug — kacag felénk mindenünne? A természet tarlja most óriási szópoklatát az örökké való, soha el nem muló életről. Az életről, amelynek erői néha megfoghatkozhatnak, de teljesen soha meg nem semmisülhetnek.

Jöhét ényeszet és pusztulás a földre, de a végleges megsemmisülés csak a végétélet napján következhetik be. Addig az ényeszet romján mindig új élet tanul, mely frissen és moón tör föléül, mint omledékön a repkény.

Piros pünkösöd hajnalán káprázatos fényben sugarzik az ég. És mintha az evangelisták könyve nyílna szét előttünk, e pünkösöd hajnali égről loolvassuk az Irás minden ígérteit, azt, ami már elkövetkezett s ami még jónni fog.

A Szent Lélek világoossága száll meg bennünk. És látjuk, hogy nint hull élénk a mag hullajtó kalászból a megaldott kenyér és mint lesz ennek miatta öt rozskenyérből ötszaz; látjuk, miként sokasítja meg az Ur a tavaz vizet, hogy halónka meg

hal akadjon és látjuk, hogy a kámai vizes vedrek szinarany borral teljek.

Látunk mindent. A sok nagy csodatélt, amelyet a hitvallók, az egyszerű pásztorok és halászok hirdettek, amely csodatételek ma is pillanatról-pillanatra ismétlődnek.

Hízen csodatélt már maga a lét. Ez a titokzatos, önmagából erelő és önmagába visszaható lét, amelynek útjait mintha valamely földöntúli hatalom iránytánna. Csodatélt a természet eróinek életbe szökése, a fu növése, az ember szivverése, a madarak szárnyalása, csodatélt az egész mindenség rendszere, a lábunk alatt létező föld s a fölénk boruló csillagos ég.

Csoda, csoda! És ez a számméküli, reneteg csoda itt rajzik fel körülöttünk. Érezzük aldásait s mert új csodatélt minden pillanat, az isteni csodatéltel mindennapiakká válnak szemünkben.

De ma előlti látsunkat a Szent Lélek világoossága. Piros pünkösöd napján a természet gazdag könyve szétnyit előttünk, hogy megvilágoóvó olvassuk belőle a csodatételeket. És megértjük mindannyit. Mert ma megvilágoódik elménk, ott lebeg feleltünk a tüzes nyelvek sugarára.

Piros pünkösöd hajnalán hálátel áradozó szívvel tekintünk az ég és név áhíttal mondunk köszönetet mindaztér a csodatélt, amelybenyünkkel az isteni rendelés megaldott és esengő lélekkel kerjük vissza mind azokat, amelyeket netalan megvont tőlünk.

TÁRCSA.

Miről daloljak?

Miről, miről daloljak én?
 Mar nem tudok dalolni.
 Költészetem, a szép leány
 Elkezd már hadlokolni.

Láttatok már a szép leányt,
 Kiből élszál az élet?
 Ilyen hadlokó, szép leány
 A hadlokó költészet.

A szerelmem, a szerelmem
 Elszállott a szivemből
 S magával vitte mind a jót
 Egyhangú életemből.

SZOMBATOS ELEMÉR.

Egy hadnagy meg egy piktor.

A leány az emeleten lakott, mint a várkisszonyok ó pedig szemben vele egy hónapos szobában. A várkisszony papája a sikmertan

elemire oktatta a gimnázista nebulókat, a fiuról pedig azt hitte mindenki, hogy ó lesz a magyar Ráfeal.

Egylegér azonban csak nyolczadik iskolás diák volt Gergely György s az volt a pepecselésen kívül egyetlen gyönyörűsége, hogy alkonyatját, — mikor az ablak alatt úzerkedő gyümölcsös kofa becsukta az erőnyét, mely elfogta előle várkisszonyt, a ki naprállator ott állt az emeleti ablakban és himezett és a virágaiat beszélgetett.

Matura után, a diákok bucsuzóján ismerte meg az ó várkisszonyt Gergely Gyurka. Az életviszonyait, a hajszalóinak villamos varázros fenjét, szemének bársonyat ismerte előbb is, (oh be sokszor füstötte le azt az edes arcot), de azt csak most tudta meg, hogy imádatos, edes teremtés, a ki tavasen szedűtt olykor a mellere konyegőz közben.

És megtudta a második négyes alatt az is hogy a várkisszony is leste napzállások a kofa csernyéjének a becsukódását sőt az is elarulta, hogy a papa is nagyon örült, ha olykor mutatna magát nálunk.

— Képzéle — mondotta — büszke magára. És fu ropant ügyetlennek erete akkor este magát és Kollmann Pepit irygette most felett, a ki ugy udvarolt a viráguskat hullató fu alatt a

szép Dirmann Eliznek, mint egy öreg kitanult aggyégnyt.

Kollmann Pepi azóta reg hadnagy lett s áttele az első váltó óvatolás helyett Gergely Gyurka pedig csak a második díjat kapta meg a tárlaton, mert a jurynek nem tetszett rennek madonnáján hamvasszöke, kislányos zománc hajkorona.

Azt persze nem kérdeztek tőle, nem is mondta, hogy a rajtalanok Ilonkának van ilyen hamvasszöke aranyhajja.

A képet — pedig akadt rá vévő — elküldtö Ilonkának. Hogy pedig megjelent ezüst menyegző rófoskereskedő parokat portratorzót szépen pingálva, sok fírnaszlet és lassanként hozzászóltok a káveház levegőjéhez.

És életbe frisseséget, derüt csak azok a levelek hoztak, melyek gyakran érkezték gyönyörző lányos irással címözve és talva olyan helyesirai lírika kál, a minöket a papaszemes kisasszony megbuktatta volna Ilonkát, ha a magyar gyakorlatban esnek, de a melyeket össze-vissza esökölt, könyveztet Gergely Gyurka.

Eleinte vig, fellegrávarakat építő volt a levelváltás. Később borongásra vált a levelek hangja.

Nem bizott az erőjében, nem bizott többé benne, hogy olyanthoath adhasson az ó szöke madonnájának, a mino megilletne. Vergődött, küzdött kétségbeesés ellen, de ez a hangulat ur lett fölötté, láncha vére, megbénította. S a helyesirai

Lampionok

legolcsóbb árak mellett kaphatók: **BALKÁNYI ERNŐ** papirkereskedésében, Alsó-Lendván.

A viharáguk harca és sikere.

A folyó évben majus hó 25-én deljában az alsólendvai hegyek északi és észak-kelendi irányú láttáirában esékelyből dörgés és villámok kísért csöföslökölést mutatkozott, mely azonban ide-oda körbejárva, doli és delitáni egy óra tájában a határ-élvől eltávozott; azonban elég volt ahhoz, hogy tűzreink figyelmet feleltessze s hogy őket állomásaira csalja.

Delutáni egy orakor egészen tiszta volt a látatár; semmi szokatlan hőség, pára, nyomott levegő, szel nem volt semerre sem észlelhető, a firmament tiszta, szép kék volt és szemmel látható következetesen valamelyes vészleire; de egy óra után az említett irányban kumuluss felhőzet tüneti jeleneteket, melyek egy alkalommal azso nimbusz felhőreget feher lepel módjára egyeztetett a szemelő előtől egy gyűrés és rendkívül sötét mozdulatával elföldni; mi úgy látszik, hogy táján a meg kijelölt állomásokon időző tűzreink figyelmet nem kerülte ki.

A kékfelé felhőzet imbolygott gomolygott; kezdetben határozott irány valóságos nélkül, csak kézföldült, tömörült; mind inkább nagyobb területen feste be az ég lazurját majd sötétebb, majd pedig fehére hűfűre színezetével; az általános színenek nyelo melle alatt olajvánt derek tűzreink megelvezte, állomásai elhagyására bíró; de a cselvetésben nem sikerült kijelölni az egykorú látóharosnakkal szemben; miert is a cselvény nimbusz tömeg odahagyva komor tartás, leereszkedett a hegycsúcsa fölé mintegy 200 méter magasságban s alant alig érzékelhet szelben így szólván nyíl sebességű neki ronított delnyugati irányban az egy ráronított zömök. No de megis adták azután tűzreink a tolakodóknak a közt tiszteletet lövekek; volt azután megérült eszvesztett gomolygás a levegőben; majd ide, majd amoda tolatott, vetetett az ellenség; itt is, ott is megkísérelte az a rajonnal korcsallt őrséget, de haszaltalan volt minden egyezkedés; a nimbusz fölötaltott a magnsa, ennek nagyobb része be oviadt a kumuluss retébe, szelidebb s fehérebb színt kölcsönözvén annak; köztük a színeli elöntött kiegészülött s a kenytelen — kelletlen egyesítés következményeként — egy kis csapadék, dörgés, poszfozkodás, mely szikrák is hánnyt ügten, de nem gyűjtött; és csak néhány jégzsemét köpködhetett ki az elégedetlen tömeg tehetetlen merében, melyeket azonban a jötekvány ható esz színteljes ártalmatlanná tett; bármint magásra is ugrottak azok kinyakjában a kemény talajon.

Azóban a delékek elsőként nimbusz tömegre nagyban vészlevezetett a szt-háromság: ka-

pólna körül levő birtokokok szőlőtelepei; mert az itt elhelyezett — még kezdő, puffogó, tölt ideelött és milyen hallgatott a levegőszagokból perembek; mi ha nem így történt; akkor ez a kisebb tömeg sem vált volna ki az árból; s hogy ez nem hozott veszt az általa levő területre, az ne a tűzreink és útegeknek eredménye, mint inkább maga körülmények, hogy a többi útegek-átalán erősebb megküzdés, ezek közt időben elváltak a villamos feszültségnek; nem törtéven villamos kisértés; nem következett be a karos jégkötés.

Amint emellett általában véve jól látható meg földadatuk; élmeséret eredmények; de egy határozottan megváróval és esetleg teendője s kötelessége iránt ki is tanítandó.

Ismet egy adattal több a viharágus állomásállításaihoz, melyek vég szemléltet a fört harcot; nagy elforgással kell az eredményt nem vélekedni; vagyis jégzsemét; s az eszelőből a tanúság az, hogy helyi körülményes kisértésből vesztőlők ellen meg az olyan hűságság primitív agyakkal, esékely főfokot, meg kevesebb azt fejleszött, rettenetes igentelven távhatásban és lassan működő salétrom tartalmú lőpórral is — minőkkel mi vagyunk felszerelve — lehet eredményt elérni.

Hat vagyunk mikor lesz már az intézmény országosan szervezve?

HIREK.

Boldog pánkösi ünnepeket kívánunk a t. olvasóközönségünknek.

— **Éleletplet.** A m. kir. pénzügyminiszter Schlesinger Mr. nyelvi bír. adóztatott a XI. fizetési osztály első Horvát t-za periatki kir. adótit. ellenőrt pedig a X. fizetési osztály első fokozatba lelepte előt. f. év. aprili hó 1-től.

— **Halalozás.** Forintosházi Forintos Kálmán földhírtokos f. hó 21-én, életének 69-ik évében elhunyt Zalá-Mihályfán. — Temetés a megyei birtokosság nagy részével melletti f. hó 23-án delutáni temetőbe.

— **Ésküdtés.** Egyetlen tárgya volt f. hó 27-én Zalaezersegen az esküdtésközlet. David Rozsa leányasszony Volgyfalvay aqr. 23-án egy kethonpáros gyermekét megölté a gyufaláttal, s ezért állt a bíróság előtt. Dr. Rézler Kornél ügyész megfontolt színdokos emberséssel valóda kíméletlenül erős de szép költői beszédjében. Megfelelő hatás beszéddel védelmezte Dr. Oberholt Mr. ügyvéd. A törvényszék: Szatmárvizsaky Adolf ellenőrt, Sloday Aurél és Sperlagh Géza bírák, Gallo István ügyész; esküdtésük: Braunstein Pál, Mazoni Arnold, Falaiér Karoly Gyarmati Vilmos, Kreszt János, dr. Zalay Simon (főnök) Veljesi

hibakkal telte levelek is azoképp egyez szomorubbak lettek.

Az utolsó levelem most jött, január végén es arról volt benne szó, hogy Honka nem bánja, ha nem is lesz nagy mávcs, csak már egyszer legyen az öve. „Es aztán, Gyurka én nem is vagyok ám olyan szépen. Apa ad ötven forintot. Kérdhetik vele valamit. Egy ripsz garnitúrát is van. Maga lehetne rajztanár, vagy afféle. Jo lenne az nagyon.”

Gyergely Gyurka elerőzként egy kisse. Talán nem is lelt a szemre. Aztán oda költötte a leveleket a többiekhez egy rozsuálnak kál szalagján.

Érezte hogy nyomorult dolgot lenne az a keltes existenciájához közt annak a jó sorsához szakadt edes lányunk életét egy mert szereti.

Róvid volt a válasza, s mit lepecsételt a felőse zsebébe tett (a melyet nem vetett el odahaza sem, mert ahhoz, hogy fenntartsa, elég hűdög volt a lakása).

Mindössze ennyit írt:

Kedves Honka!

Fajni fog, a mit róok de belénygüzik és — ferjhez megy. Így a legjobban mindkettőnek nevez. Nyomorult lennék ha magamból kötömm az életet. Tevédek mindannyian, akik nagy jövőt jósnak monok. Sokan sem leszek én semmi. A szármáyomat meggyírta az élet. Meglátja, hogy el fogja felejteni Gyergely Györgyöt.

A mi ezzel volt benne, azt mind visszafogottja a szívébe. Érezte ezt az egész szíve, de hiszen azt nem árulta el az szárahányzó level.

Ha gazembernek tartja majd érette a várkiszesszony, az ő tróubourját, annal jobk. Egy hitvány pályétek könyvében sodor majd el a szel az em-

lokeztől. És jól van ez így nagyon. Halálason jól van.

A postára menet találkozik Kollmann Pepivel. A kis hadnagy, a kit ezér esztendője nem látott a piktör, nagyor jökedv volt.

— **Hova, Gyergely** — kérdezte a piktör valára útre.

— A postára.

— **En is.**

Együtt mentek. Papi diszkuralgott egy da rabig, aztán könyveden odavette mondta:

— Rendelj jölnék. Elég papája, az öreg megis csak rá-ítála magát, hogy elő terments a kancuot.

— **Boldog vagy szoval?**

— **No, ja.** — Hat te hogy vagy a regenyekkel. Gyergely Gyurka fanyar mosolyal vette elő zsebéből a levelet, s beléolbotta a posztakésznyebbe: — Itt a finálé.

Elvált.

A hadnagy fűtőszőre, nagy kardes-örtésével fordult be a vaci-utca felé, a piktör pedig, mint ha valami nehez terhet cipéline szinte vonzóvalda kullogott odább.

Az volt az ezrésze, hogy beesnetless, okos dolgot csinált.

Rájögött egy szivarra, hogy a füstre foghassa ha könye elbárd a szeme és felhajította a kabátját gallérját; behútoza a nyakát, pedig nem ott, de a szive körül csapta meg a fagy.

A szivar rökösökkel portörő volt a kabátja kopott, vekony szövetű.

PALÁTHY MARCELZ.

Lajos, Ümszinez Lajos, Guttmann Lajos, ifjú Naryi Kálmán, Horváth Jozsef, Kováts István, Pátokúdt; Simon Zsigmond. Az esküdté szandok emberelosen mondtk ki báno-éke s a törvényszék ott feygliztára állt.

— **Az alsólendvai iparos olvasókör** f. hó 24-én a kör helyiségében tartotta rendkívüli érdeklődés melletti egy rendez kögyűlést, melyen a tagok önként megjelöltek a kögyűlési elnököt. Pál Kálmán, jelenlegi elnököt, mely hatással volt a tagokra, melyben helyes szavakkal buzdította őket a kulturában való előhaladásra, mert — úgy mond — az értelmes, művelt iparos sokkal inkább megford lefenn tartásához szükséges anyagi javakat, s biztositatlja magának a közbizelést és köztiszteletét. Elismerés adozott a város iparos ösztályának, akik hallani akarnak, s már tanulni elke tartják magukat önkörösöknek, mindössze egyik hathatos eszközzel. Az előjlesztett fogadott megnyitó után Páru Ferenc a kiküldött számvizsgáló-bizottság nevében tette meg jelentését, mely szerint a számadok rendben találtak, s ennek alapján Török Sándor penztárnoknak a felmentvényt a kögyűlés megadta, s neki — önként indítványára — buzgó fáradozásait köszöntött szavazott. A számadokból meg tudjuk, hogy a körnek a kögyűlésen kívül 341 kor-összevételre szorgos van a mi rövid form alásait tekintve elég tekintélyes összeg, ebből a könyrtar gyarapításra utjabban 100 korona irapnyozott előt. Elenk ezsmé csere fejeződött ki az ipar kiállítás rendezése fölött, melyben többek között részt vettek Hegedüs Sándor, Elyfán David, Horváth Lajos, Reményi Jenő dr. Wollák Adolf, Pataky Kálmán sbb; s végül egyhangyalan elhatározották, hogy Also-Lendvára egész jászok kivételével minden tagjának van a 100 korona utólagos parakillás rendezésével, s az erre vonatkozó előkiszárat megtegte az olvasókör választmányára bizlettik. Ezen nagyfontosságú ügy keresztül vitele mindenesetre nagy befolyással lesz ezen határszéle körüli iparának fejlődésére. Ez után több kisebb jelentőségű ügy elintézte után dr. Wollák Adolf azon indítványára fogadtottak el, hogy jóvá érj folyamatos tartásuk és helyben felolvasás, és pedig az iparosok vállalkozásnak erre.

Végül a kögyűlés, a minden jó, szép és hasznos dolgot irant nemesen erőz szeretett önkörösök Pataky Kálmán urnak az iparos olvasókör fenntartása s magasabb nivóra emelése körül kifejtett paratlan és lakdatlan ügybüzealmiért, mint a könyv egyúdtl köszöntött az olvasókör fenntalása. — Legmelegbű köszöntött fejezte ki, kétséretlen, hogy az iparos olvasókör fejlődését, megszilárdulását továbbra is előmozdítani — s a kör vezetését elne megvárndni sziveskedjék. Ez után a tisztújítás eljett meg a következő rendezmény. Előnkönte: Közfelkiallással, igazi lekedeséssel, színi nem akará eljenzés közt újból Pataky Kálmán, alelnöknek Hegedüs Sándor, Freyer Gyula, házagnak egyhangyalan Reményi Jenő — penztárnoknak Török Sándor — I. jegyzőnek Guttmann Lajos. II. jegyzőnek és könyvtárnoknak Ferler Jozsef, tagokká: Alsözleg Jozsef, Adámcs Márton, ifj. Augusztiás György, Ag István, Biller Albert, Elyfán David, Gócs Gábor, Horváth Lajos, Jámbor Pál, Kopeckzy Jozsef, Kelemen István, Koltár Matyas, Páru Ferenc, Pollák Emil, Singer János, Szauer János, Tivadar Ferenc, Tóth Pál, Wortman Armin, dr. Wollák Adolf, Vicsák Matyas. — Ugyan ez elkölönözött a tagoktól felvetettek — Sosteric Gyözy, Fiasz Sándor, Wendl Karoly.

Vasar. Zalaezersegen a legközelebbi vásár június 2-án helyett június 3-án lesz.

— **Ronlolt hűst** hozták Nováról Egérszegrő es ott ki akartak mentni a porot jölnék, mert besugártak a rendőrségre, a mely a város orvossal es 2 állatorvossal megvizsgálhatta es mintán egy egyhangyalan ronlítottak, az egészégre ártalmatlannak találtak, elkolozta es a gypmesterei telepen elásatta. A dolok konikus oldala abban nyilvánult, hogy hallomás szerint a cigányok, a kik a his elásásának neszet veve, előbb ejjeli időben loptak, jó laknarokoztak es kutya loptak sem lett.

— **A katona szabadtói.** Egy furfangos csaltó körözök, a kik az országban — kártyegyűlések több jömdoda gúndat rászédeltek. Mindannyian levél közzelök adta ki magát s a katonasáhn egy levélközzel avval biztatta, hogy kiszabadítja őket a katonaságtól, ha jól megfizetik. Azt mesélte, hogy a miniszteriumból van kiküldve, hogy így pénzű szerzenen, mert ebben az ex-lexes világon adót senki sem fizet s a kormány nem képes az állam kiadásait fedezni. A katonasabadtásit legisbébb tájéksja

200 K volt, de fizettek neki 1000 koronát is. A esalo több ezer koronara rugo osszeget harasotti ossze s mikor a hatóság el akarta esni, ugyesen megszökött.

— **Új közjegyző Pécsett.** Az igazságügyi miniszter Dr. Madarász István pécsi gyakorló ügyvédet Pécsre közjegyzővé nevezte ki.

— **A sorozat újra elhalasztják.** A június 1-ére kitűzött katonasorozást újra elhalasztják. Ennek fogva több mint valószínű, hogy az obsolet katonákat meg három hónapig, azaz december végéig bent tartják. A végrehajtás iránt azonban eddig megfontoltság intézkedés nem történt.

— **A kérés nem iparos.** A kereskedelemügyi miniszter elvi jelentőségű döntésvégét erősítette az iparhatóságokkal. Kimondotta, hogy a gyümölcs, konyha- és virágkertészettel foglalkozók, bár termelvényeiket el is adják, nem tekintendők iparosoknak s nem kötelezhetők iparigazgatási váltására. Ha azonban nemcsak saját termelésük feladására szorítkoznak, hanem másuttan is hozzatnak eladásra, akkor iparos, illetve kereskedőknek tekintendők.

— **Wlassics miniszter ajándéka.** Dr. Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter az ő midőn iránt kiterjedő figyelemével és magas erkölcsi példájával nagy bírálat szerzett a csákányai m. kir. áll. tanfolyogó intézetnek s ezzel kapcsolatosan a város közönségének s Muraköznek. Miniszter ur ugyanis e hó 12-én kelt rendeletével az intézet, illetve Csáktornya város részére megküldött prof. Zinyi Miklós költő remek kivétel, igen értékes olajfestményt arcképet, az intézet igazgatójához intézett következő sorok kíséretében: — „A Tekintetesség igazgatása alatt álló m. kir. áll. tanfolyogó-intézet fennállásának 25 éves jubileuma közelgőfelé a levelem mellett megküldöm az intézet részére Csáktornya város nagyfőnök Zinyi Miklósnak, a költőnek és hadvezérnek olajfestmény arcképet. Megbizom az intézet mindenki igazgatóját, hogy a kelet alkalmas elhelyezésében állami létfeltétl orizze mindaddig, míg Csáktornya városban valamilyen nyilvános keptár nem létesül. Ez eset bekövetkezése a kép a mindenki vallás- és közoktatásügyi miniszter rendelkezése alapján az illetékes műgondviselőknek adom át, hasonlóképpen állami letét gyantát. Küldeményt sertelemül történt megkeresésről s atveleléről tegyen Tekintetesség jelentést”. — Budapest, 1903. május hó 12-én. Wlassics

— **Vörösmarty-Album.** Kulturmissziót teljesít a „Pesti Naplo” mikor minden este-ből, diszes ingyenes ajándékokban közlekedő hozzá, a nagy közönség szívesen a nagy, örökűbe í rodalmi és művészi alkotásokat és azzal, hogy megismerjé, egyuttal meg is szeretetti a művészetet el. Ez év után gyönyörű művészi ajándékokkal, ritka díszekkel kelet meg karácsonyra olvasói a „Pesti Naplo”, ez a szö legmenőbb érdeklődés függelék, szabadelvű és szokomány lap és most Vörösmarty-nak, a Szózat és a Vén cigányt ásejtű költőnek eltrajzával egyen legkiválóbb alkotásait (Szózat, Szép Ilona, Csongor és tünde és számos más) foglalja diszes albuma és adja karácsonyra ajándék. A Vörösmarty-Album a Zichy Mihály-Album alakjában és nagyságában készül és tartalmaz díszkönyvet 29 nagy fölb színben nyomott műnemekkel, lovalabb 40–50 szövegek fogva díszített. E gyönyörű könyvet karácsonyi ajándékk megkapja a „Pesti Naplo” minden állandó előfizetője és díjtalanul megkapja mindama új előfizetője, aki azes évut at fel-vagy negyvedrekedő, de megskatában nélkül fizet elő a Pesti Napló-ra.

— **Orvosi körökben** már reg ismert tény, hogy a Ferenec, József keserűvíz valamennyi hasonló vizet, tartós hasznáto hatása és említsre méltó kellemes ízénél fogva, már kis adagban is tetemes fölülmúja. Kérnják határozottan Ferenec József keserűvizet.

— **Jó tanács.** Mindazoknak, kik pázistot akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szereznek be Mauthner Ödön esasz, és kir. udvari magyarszékeséből Budapesten a „Setatör” vagy a „Margitszigeti” fümgekereket. Ezeket már 29 évre szállítja Mauthner Budapest és a Margitsziget oly bannalra méltó és gyönyörű setaterei részére.

CSARNOK

BIHÁCS.

— Történeti beszély 1592. évbél. —
Irtá: egyházhasznáki Dervarics Kúlmán.
(Folytatás.)

Az ötödik napon a szokadatlantul folytatott agyuléslembert a fá falai már megpedzi kezdettek, a mit Lambert észreveh borzastalan megremült, de különösen megremült akkor, midőn az ellenség táborát szemlélendő a padlára az ismert lövészhez ismetellen felment, mert azon perében, midőn azon kinezett, majdnem éppen a föje fölött zúta be az ellenség golyója a zsinódfőtötöt s Lambert is csak egy veszélyes agrással menekült meg a haláltól.

A mint a padlásról leért, Zauner kapitány nál találkozik.
„Éppen jó, hogy találkoznék kapitány ur!” — szölt hozzá, aztán karofogta s a felelőtöl részketve vezette azt a terembe, s a mint beérték, így szölt hozzá: „Kapitány ur, én tovább nem várok a fá átadásával, azt kérden tehát: van önben hatóság átmeneti az ellenség táborába s alkudoni Haszn haszával a fá átadásán iránt?”

„Parancsnok ur!” — válaszolta a kapitány zavarodva — „ugy hiszem egyre megy az ha ott önék meg, vagy ezen rozoga falak nyomnak agyon. . . én tehát hajlandó vagyok az ellenség táborába átmenni s a fá átadásra felételei iránt azzal egyezkedni, ly eljárással jobban van kilaatunk a menekedés mellesrel hajlandó Bihácsost azonnal hatalmába bocsátani, ha az Bihács örsége s keresztény lakói részére a szabad s bántalan elvonulást biztosítja.”

Ezen nyilatkozat után a várparancsnok utasította a kapitányt, hogy válasszon maga mellé két teljesen megbízható altisztet a német köztül s azokkal meg ma este esonakon evezzen át az Unna túlsó partjára s menjen velük Hassán táborába s kerjen aztól kihallgatást, s ha ez megnyeri, jelentse ki Hassán basának, mikéő ő mind az ellenségkedes mellesrel hajlandó Bihácsost azonnal hatalmába bocsátani, ha az Bihács örsége s keresztény lakói részére a szabad s bántalan elvonulást biztosítja.

Ezen utasítás folytán a kapitány az altisztek köztül két magyar s horvát faló tizenhárom probas németet kiválasztott s aztán azokat a titokba behal nem aratva, készült az utazásra.

A várparancsnoknak volt egy egészen új, diszes esonakja, s azt bocsátotta rendelkezésére a kapitánynak.

Az est esakhamar beállt, a légben Bihács fölött ismet rémséges fekete felbő kövölgyött, midőn a kapitány a két altisztet a esonakba szállt, az Unna partjára senki sem kíserte ki őket, nehozy utazásuk feljénk s elarulásuk.

Szándékosan a folyó hosszabban feléle eveztek, nehozy a városiak által észrevetésnek esak midőn a vartól is jó távol voltak, a szigetet messzszire elhagyták, költökék ki a túlsó parton.

A mint a partra léptek, ott már az ellenség elő-örvel találtak, már világodni kezdett s így láthaták egymást.

„Az előürs tiszte a kapitányt meglátván, fejeje közölkedt s hozzá érten, kérdőleg tekintett annak szemé köze.

„Bihács várának átadása érdekében kívánunk a basával tárgyalni”, — kezdte a kapitány erőltetett hátsórással — „legyen kegyes a hatalm basánál érekeszünket bejelenteni s a teleb bocsátatásunkat kieszaközölni.”

„Jól van!” — szölt a tisz, s azonnal megindult Hassán sátorához ott megerkezve bejelentette a kapitányt.

„Jóhet, elfogadom!” — mondá Hassán basa göpösen, s erre az előürs tiszte visszatért a basához s aztán azzal együtt visszatért a basa sátorhoz.

Hassán sátora, a mely tarka vastag szövetből készült, egy kelet halmon állt, rajta elő hasonló szövetből valókép zárta el az ajkónt használat nyílást, mely leplett szinreket lehetett felvonni.

A mint a sátorhoz ért, a tisz megfogta a földig legzó zsinort s azt lefelé húzta, mirek folytán az ajló nyílást árány leplel felemelkedett s az aiant Zauner kapitány s kísérete a legenyőbb alázatossággal hajlongott Hassán basa előtt.

„No gyauok mi járathatn vagyok?” — kérdte a sátorban letérített háza szönyegének heverő, s hosszú száru eszubból bodor füstöt eregető basa — „talán már szor a kapuciók?”

(Folytatása következik).

Hirdetések.

Az alsólendvai uradalom főbernöksége ezennel közhírre teszi, hogy a **Murabálpárti országos kirakodó és állatvásár, ez évben kedden, június hó 2-án fog megtartátni.**

Vörösmarty-Album

INGYEN!

A Pesti Naplo, amely eddigre az **Ember tragédiájá, Arany János balladái** Zichy Mihály illusztrációval, **Katona József Bánk bán**-ját, a **Himfy-Albumot, a Költők-Albumát**, tavaly a 27. sz. alatt megjelent. **Zichy-Album**, stb. adta olvasóinak a könyvkiadás általános feltémetek közt kiállításban, az idén eddigi kiadványait felülmúlo fenyyel és pompával, a **Vörösmarty Mihály-Albumot** fogja olvasóinak karácsonyi ajándékul adni.

A **Vörösmarty-Album**, a Zichy-Albumnál is diszebb kiállításban nagy kelet alakban fog megjelenni. Magában foglalja a költő eltrajzát, **Csongor és Tünde**, Vörösmarty-nak a kedves dramai költeményét, a Szózatot, a Vén cigányt, Szép Ilonát és Vörösmarty-nak legkiválóbb alkotásait, kiváló művészek eredeti festményeivel és rajzival, 20 műnemekkel és számos szövegebe nyomott keppel és illusztrációval, a valóban remek kivétel műlapoknak egy része gyönyörű színymaszú lesz, amilyen eddig alig jelent meg magyar díszműben. A **Vörösmarty-Album** kaptak, azok a Vörösmarty-Albumot csak a Pesti Napló-ra, amely a legregrább, legfelgűtelendeb és egyike a legelőrejtettebb politikai napilapoknak, egy évre előfizetnek.

Akik most lepnak az előfizetők sorába és akár havonta is, de állandóan, legalább egy évig előfizetnek maradnak, szinten megkapják a **Vörösmarty-Albumot**. Minden félreértes elkerülés végett megjegyezzük, hogy akik a Zichy-Albumot az 1903. évre való előfizetés alapján tehát 1903. év ajándékul kapták, azok a Vörösmarty-Albumot csak ugy kapják meg, ha újra egész évre előfizetnek.

A Pesti Naplo előfizetési ára: Egész évre 28 kor., félrele 14 kor., negyedévre 7 kor., egy hóra 2 kor., 40 filler. Szerkesztősége s kiadóhelye: Budapest, VI., Andrássy-ut 27. sz. a. van.

327/1903. szám.

Árveresi hirdetmény.

Pepert Nándor és Fia ezeg végrehajtató javára, Grosszmann József végrehajtást szendvelettel a szombathelyi kir. járásbíroság 1901. Sp. I. 7094. számu végrehajtást és az alsó-lendvai kir. járásbíroság 1903. V. 1845. számu kiküldetést rendelő végzése alapján 105 kor. követelés s jár. kielégítésére Kerka-Kutason

1903. évi június hó 6-ik napján

delelotti 11 órakor I zongora, I lő, I esikő, 2 keest, butorok és egyéb ingóságok 649 korona — fillér becsértékben bírói árverés útján fognak eladatni kövöttek általános árverési feltételek mellett: Ha a tárgy becsértéke meg nem ismert, az a kielátás azon aló is a legtöbbet ígéro által megvetnek jelentik ki, még akkor is, ha más árverelő által ígert nem tete-

tett. Mindentárgy vételára azonnal készpénzben fizendő, melynek lefizetése után az előszerezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a lefizető bírói okmányt azonnal nem fizetne a tárgyat azonnal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többletért igényes nincs, ellenben a netaláni kisérték összegét pótolni köteles és az árverés további folyamában résztmen vehet.

Kelt Alsó-Lendván, 1903. évi május hó 13-ik napján.

Remenyfy Jenő,
bíró, végrehajtó.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy május 1-től fogva

órás- és ékszerész üzletemet

Tivadár Ferencz-féle házba (Tüske vendéglővel szemben) áthelyeztem.

Tisztelettel

MAYER ÖDÖN

órás- és ékszerész.

Alsó-Lendván.

Eladó művek.

1. Graf Teleky József: Hunyadyak kora, az egész mű 6 díszes kötetben, felvaszon, arany címmel.
 2. Bunfai: Magyarország Ethnographiája eredeti zold preselit vászonkötésben, aranyos háttérrel.
 3. Dr. Schubert: Az állatok, madarak és hüllők természetrajza. — Ford. Virányi János, kiadta Pfeifer Ferdinánd három kötet színes képekkel, eredeti képes kötésben, vászonhálattal.
 4. Szokoly Viktor: „Hazánk s a külföld” — Képes folyóirat 1866, 67, 68, 69, 70. évfolyama felvaszonkötésben. Öt kötet.
- A fenti okhatóknak felvilágosítást ad az „Alsó-Lendvai Híradó” kiadóhivatala.

Újdonság!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a mai naptól fogva kávéház üzeti helyiségemben mindennap

különféle fagyalt

kapható; ezenkívül minden vasár- és ünnepnepnap

jeges-kávét.

A t. közönség b. megrendeléséhez képest, formáknak házhoz is küldök.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, maradok

Tisztelettel

Révész Samu

központi kávé.

Árak:

1 kis kevert 24 fill.

1 nagy „ 36 fill.

Nemzeti irodalmunk legértékesebb alkotásait, a magyar irodalom főműveit

M A G Y A R

FRANKLIN-TÁRSULAT kiadása.

REMEKIRÓK

ezim alatt egyöntű szép kiadásban, 55 kötetben, díszes vászonkötésben adja közre a Franklin-Társulat. Tartalmazza:

- *Arany János Kisfaludy Károly
- *Arany László Kisfaludy Sándor
- Balassa Bálint Kócsksey Ferencz
- *Bajza József Kossuth Lajos
- Berzeányi Dániel Madách Imre
- Csiksy Gergely Mikes Kelemen
- Csokonai V. M. Pázmány Péter
- *Czuczor Gergely Petöfi Sándor
- Deák Ferencz Reviczky Gyula
- Eötvös József hr. Széchenyi Ist. gr.
- Fazekas Mihály *Szigligeti Ede
- *Garay János Teleki László gr
- Gyöngyössi I. *Tompa Mihály
- Gvadányi József *Vajda János
- Kármán József Vörösmarty M.
- Katona József Zrínyi Miklós
- Kincziny Fer. műveit.
- *Kemény Zsigmon
- Nepcsy Iyra Népballadák
- Karuzoköltészet

* A csillaggal jelzett remekírók kiadási jogát a Franklin-Társulat magának szerzőfésélyre biztostította, úgy hogy azt más kiadó ki nem adhatja, ezen irók műveit más versenygyűjteményben meg nem jelenethetik.

A Franklin-féle Magyar Remekírók 55 testek köteté feloleli a legbecsesébbet, hat magyar szellem teremtett és hivata van arra, hogy minden család könyvtár germeze legyen.

A Franklin-féle Magyar Re-

mekírók kiállítás méltó a nemzeti mű jelentőségéhez. Kötelese pályanyertes, művészi, óras- angol vászonkötés; a papírja fanyentes, soha meg nem sárguló; betűi külön és ezrela keszulek.

A Franklin-féle Magyar Remekírók öt kötetes sorozatokban jelenik meg: minden felevben egyegy öt kötetből álló sorozat.

A Franklin-féle Magyar Remekírók előfizetőinek külön kedvezményekben a tavasszal megjelent új magyar **Shakspere kiadás**, 6 vaszk kötetben, díszkötésben 20 korona — kivételes árban szállították, holott a kiadás bolti ára 30 korona; az eddig forgalomban volt Shakspere kiadás 100 koronára került. — Legkivalobb külön remek fordításban bírói Szakspere remekelt a kiadás, nevezszenit Arany János, Petöfi, Vörösmarty, Szász Károly, Lévy József, Arany László, Rákosi Jenő, Györy Vilmos áttületesben. Ez az egyetlen teljes magyar Shakspere és értékes kiegészítője a Magyar Remekírók gyűjteménynek. Megre-szedhető a Magyar Remekírók-ki egyjűlel.

A Franklin-féle Magyar Remekírók 55 kötetnyi teljes gyűjtemény ára 230 kor., mely összeg havi részletekben törleszthető; a hat kötetes teljes Shakspere kedvezményára 20 kor. a Remekírók előfizetőinek, ha a ket mű együttesben rendeltek meg.

A Franklin-Társulat által kiadott Magyar Remekírók

III. sorozata

is már megjelent és a következő köteteket tartalmazza:

Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Zoltány Irén.

Kazinczy Ferencz műveiből. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Váczy János.

Kölcsey Ferencz munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Angyal Dávid.

Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrődi Sándor.

Vörösmarty Mihály munkái III. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál.

I. sorozat tartalma:

Arany János munkái I. kötet. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.

Csiksy Gergely színművei. Sajtó alá rendezte Vadnay Károly.

Garay János munkái. Sajtó alá rendezte Ferenczy Zoltán.

Tompa Mihály munkái I. kötet. Sajtó alá rendezte Lévy József.

Vörösmarty munkái I. kötet. Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.

II. sorozat tartalma:

Arany János munkái II. kötet. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.

Kossuth Lajos munkáiából. Sajtó alá rendezte Kossuth Ferencz.

Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte Koroda Pál.

Szigligeti Ede színművei I. kötet. Sajtó alá rendezte Bayr József.

Vörösmarty Mihály munkái II. kötet. Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés, valamint a Franklin-Társulat Budapesten.

Nyomatott Balkányi Ernő gyorsajtóján, Alsó-Lendván.